ثانوية عمر ادريس القنطرة                                           السنة الدراسية 2008 / 2009  

الاقسام  1ج م ع ت                                                    المدة الزمنية   2  ساعة 
التمرين الاول  (  6.5  ) 
اكمل الجدول التالي             
	 الميثان 

 (غاز )
	  الايثانول

 ( سائل ) 
	 الجليد 
( صلب )
	 الاسم 
 ( الحالة ) 
	النوع الكيميائي 

	CH4    
	C2H6O   
	H2O  
	الصيغةالجزيئية 
	

	
	
	
	الكتلة المولية الجزيئية ( g.mol-1 )

	
	
	0.917
	الكتلة الحجمية ( g.ml-1 )

	
	0.789
	
	الكثافة

	
73 
	
	
	الكتلة  (g)

	
	
	1.35
	كمية المادة ( mol )

	
	43.2
	
	الحجم ( ml )


يعطى  C = 12 g / mol    O = 16 g / mol   H = 1 g / mol    Vm = 22.4 mol / L
التمرين الثاني  (  6  ) 
نذيب قرص من الاسبيرين ( Aspirine 1000 ) في كأس من الماء فنحصل على محلول حجم
مقداره 80.0 ml . الدلالة 1000 تعني ان القرص الواحد يحوي 1000 mg من مادة الاسبيرين ذات الصيغة الجزيئية   C9H8O4 .

1 – احسب التركيز الكتلي للمحلول الناتج بالاسبيرين .
2 – احسب كمية مادة الاسبيرين في القرص .

3 – احسب التركيز المولي لهذا المحلول بالاسبيرين بطريقتين مختلفتين .

يعطى  C = 12 g / mol             O = 16 g / mol            H = 1 g / mol          
التمرين الثالث   (  7.5  )
في إحدى التدريبات , قفز رياضي من مروحية متوقفة في فضاء , وبعد فترة قام بفتح مظلته 
فكانت حركته مستقيمة شاقولية وتغيرات سرعته موضحة بالبيان التالي .

1 – أوجد عدد أطوار الحركة ولكل طور حدد :
     - المجال الزمني و طبيعة الحركة 

     - مثل اتجاه        V ومحصلة القوى  F  

      ( نعبر عن المظلي ومظلته بنقطة مادية )
2 – ماهي القوة الرئيسية التي يخضع لها 

     المظلي قبل فتح مظلته ؟

3 – في أي لحظة تم فتح المظلة ؟ 
     ما هي القوة الجديدة التي يخضع لها المظلي و مظلته بعد فتح المظلة ؟



4 – إذا كانت شدة قوة جذب الأرض للمظلي و مظلته   800N فما هي شدة القوة الجديدة في
     الطور الثالث من الحركة ؟ علل ؟

حل التمرين الاول ( 6.5 )  (0.5 لكل خانة صحيحة ) 
	الميثان 

 (غاز )
	  الايثانول

 ( سائل ) 
	 الجليد 
( صلب )
	 الاسم 
 ( الحالة ) 
	النوع الكيميائي 

	CH4    
	C2H6O   
	H2O  
	الصيغةالجزيئية 
	

	16
	46
	18
	الكتلة المولية الجزيئية ( g.mol-1 )

	0.000715
	0.789
	0.917
	الكتلة الحجمية ( g.ml-1 )

	0.55
	0.789
	0.917
	الكثافة

	73

	34.1
	24.3
	الكتلة  (g)

	4.56
	0.74
	1.35
	كمية المادة ( mol )

	102144
	43.2
	26.5
	الحجم ( ml )


حل التمرين الثاني 

1 – حساب التركيز الكتلي 

                   Cm = m / v   = 12.5 g / L            ( 2 ) 
2 – حساب كمية المادة 

                   n = m / M  = 0.0055 mol           ( 2 )
3 – حساب التركيز المولي 

                    C = n / v  = 0.069 mol / L         ( 1 ) 

          C  = Cm / M   = 0.069 mol / L             ( 1 ) 

حل التمرين الثالث 
1 – عدد اطوار الحركة = 3                                 ( 0.5 )
      الطور الاول 0 – 5  الحركة مستقيمة متسارعة    ( 0.5 )
      الطور الثاني 5 – 15 الحركة مستقيمة متباطئة     ( 0.5 )
      الطور الثالث 15 – 35 الحركة مستقيمة منتظمة   ( 0.5 )
  المنحى و الاتجاه للقوة وشعاع تغير السرعة             ( 1.5 )

2 – القوة الرئيسية هي الثقل  (0.5 )
3 – اللحظة هي 5s ( 0.5 )

     قوة الاحتكاك مع الهواء  ( 1 ) 

4 – شدة قوة الاحتكاك 800 N حسب مبدا العطالة  ( 2 ) 
